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HRABOVÁ VE VÍRU TANCE 
Čtyři plesy během měsíce ledna ukázaly,  

že Hrabová se umí bavit a tanec k ní neodmyslitelně patří.  
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V dnešním Slově starosty se budu věnovat 
vcelku vážnému problému, který trápí ne-
jen náš úřad, ale i samosprávu. Tím je dél-
ka stavebního řízení. Organizace a činnost 
stavebních úřadů doznala v minulých dvou 
letech velkých změn s vidinou, a hlavně sli-
bem, urychlení stavebních řízení. Stát vnesl 
do stavebních řízení zmatek a na nějakou 
dobu je paralyzoval jejich nepovedenou 
digitalizací. Ostrava se rozhodla jít vstříc 
a počet stavebních úřadů v městských obvodech drastic-
ky snížila. Stavební úřady zůstaly pouze v pěti největších 
obvodech z  celkového počtu 23 ostravských městských 
obvodů. Zůstaly pouze v obvodech Moravská Ostrava a Pří-
voz, Jih, Poruba, Slezská a Vítkovice. Dále máme ještě šestý 
stavební úřad, a to přímo na magistrátě, který pro nás řeší 
většinu aktuálních projektů.

A proč o tom vlastně píši? Žádost o stavební povolení na 
hasičárnu jsme podávali už v říjnu 2024! A přesto stavební 
úřední šiml doposud nezařehtal – zadumaně, s přestávka-
mi, pomalu přežvykuje. Obdobně je na tom i školka pro 
děti od dvou do tří let, i když zde bylo zažádáno později. 
A  nejedná se pouze o  nové stavební projekty, jedná se 
i o projekty dokončené, které již dlouho čekají na své ra-
zítko, které by dovolilo jejich užívání.

Namátkou zmíním Bypass u Makra, kde kolaudační řízení 
proběhlo už poměrně dávno, a tento bypass by mohl urych-
lit provoz na kruhovém objezdu. Přesto stále čeká na své 
razítko a po jeho povrchu se skrz mobilní zábrany prohání 
místo automobilů pouze ledový vítr. I venkovní odlučovač 
tuků, který jsme postavili u školky, aby nahradil nevyhovu-
jící vnitřní řešení, je na tom stejně. Stejný případ je i nový 
chodník u hřiště TJ Sokol. Ale některé stavby se již svých 
razítek dočkaly a nic nebrání jejich používání. Kupříkladu 
nové kolumbárium, které začíná sloužit svým novým ná-
jemcům a na místě je již i první krycí deska s vysekaným 
nápisem a pracuje se na desítce dalších.

Ale je to jen takový povzdech, protože i  přesto se toho 
u  nás v  Hrabové děje mnoho pozitivního, a  to zejména 
díky aktivní spolupráci s magistrátem města. Po kompletní 
rekonstrukci hlavního vodovodního řadu a hlavně stavbě 
kanalizační stoky „D“ od konce ulice Šlejharovy to letos 
vypadá i na to, že se k této stoce začne budovat i 4. a 5. eta-
pa výstavby kanalizace na jihu Hrabové a konečně dojde 
i na připojování rodinných domů. Pracovat by se mělo i na 
projekční přípravě 6. etapy odkanalizování. To vše v plné 
režii města jak stavební, tak hlavně finanční, za což mu 
patří velké poděkování.

A když jsme u staveb, jedna z katastru Hrabové zmizela 
– demolován byl dům poblíž úřadu na Paskovské 91. Jde 
o první etapu výstavby nové školky pro děti od dvou do tří 
let. Školka bude v přízemí a nad ní, v podkroví, vzniknou 
prostory pro spolkovou a společenskou činnost občanů. 
Myslím, že se máme na co těšit.

Milan Slíva, starosta 

Milí čtenáři, Slovo starosty
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Česko i Hrabovou pevně sevřely mra-
zy a já nevím, jak vy, ale já už netr-
pělivě vyhlížím jarní teploty. Věřím, 
že slunečné počasí nebude dlouho 
otálet a do té doby si můžeme užít 
klidné chvíle doma - třeba u čtení 
únorových Hrabovských listů.

Co vás čeká uvnitř tohoto vydání? 
Ohlédli jsme se za čtyřmi lednovými 
tanečními večery, které přilákaly návštěvníky nejen 
z Hrabové. Tanec, dobrá hudba a skvělá společnost 
– to jsou hlavní ingredience všech plesů, které jsme 
mohli navštívit v  kulturním domě. Další podobné 
akce nás ještě čekají, takže se můžete těšit na jejich 
shrnutí i s fotografiemi v příštím vydání Hrabovských 
listů.

Vaší pozornosti jistě neunikne článek Květoslavy Hra-
bovské, která vás seznámí s kapitálovým rozpočtem 
našeho obvodu pro rok 2026. Jak pokračuje budování 
místní kanalizace, zjistíte v článku Radomíra Orkáče, 
který přináší podrobnosti o aktuálních i plánovaných 
projektech.

V rubrice Osobnosti Hrabové potěšíme všechny spor-
tovní fanoušky. Dušan Lojda, bývalý profesionální te-
nisový hráč, který už několik měsíců žije v Hrabové, se 
s námi podělil nejen o své zážitky z kariéry, ale i o to, 
jak se mu daří v novém prostředí. Jeho pohled na 
sport i život v našem obvodu je inspirativní a zajímavý.

Chybět nemohou ani pozvánky na nadcházející akce. 
Těšit se můžete na oslavu Mezinárodního dne žen, 
divadelní představení pro děti i  dospělé nebo na 
oblíbenou jógu s kapkou prosecca. 

Pokud máte jakékoli připomínky k obsahu Hrabov-
ských listů, neváhejte nám napsat na naši emailovou 
adresu: redakce@ostrava-hrabova.cz.

Přeji vám příjemné čtení a ať vám únorové dny ubí-
hají v teple a pohodě!

Karla Slívová,  
šéfredaktorka 
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Informace z jednání Rady  
městského obvodu Hrabová v lednu 2026

INFORMACE Z ÚŘADU 

Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v lednu dvakrát, a to 7. a 21. ledna 2026. 
Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice.  

Co by vás mohlo zajímat:
Radní:

	● rozhodli o vítězi výběrového říze-
ní na pronájem bytové jednotky 
č. 3, velikosti 1+1 v domě Příborská 
481/21, Ostrava-Hrabová, s výší na-
bídnutého nájemného 170 Kč/m2 

a  zároveň o  uzavření nájemní 
smlouvy na tento byt č. 3, mezi 
statutárním městem Ostrava, 
městským obvodem Hrabová 
a  nájemkyní, na dobu určitou 
1 roku od 19. ledna 2026 za nájem-
né 170 Kč/m2;

	● rozhodli o  vítězi výběrového říze-
ní na pronájem bytové jednotky 
č. 6, velikosti 1+1 v  domě Vikto-
ra Huga 453/3, Ostrava-Hrabová, 
s  výší nabídnutého nájemného 
165 Kč/m2 a zároveň o uzavření ná-
jemní smlouvy na tento byt č.  6, 
mezi statutárním městem  Ostra-
va, městským obvodem  Hrabo-
vá a  nájemkyní, na dobu určitou 
1 roku od 19. ledna 2026 za nájem-
né 165 Kč/m2;

	● rozhodli o uzavření smlouvy o dílo 
na realizaci zakázky „Odstranění 
stavby na ulici Paskovské č. p. 91, 
Ostrava-Hrabová” mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a  zhotovite-
lem Staluv Trade, s. r. o., se sídlem 
Příčná 1892/4, 110 00 Praha 1 – 
Nové Město, v celkové maximální 
částce 365 789 Kč bez DPH;

	● rozhodli o  ukončení členství čle-
nů (pan Ivo Faruzel a  paní Ladi-
slava Kroček Doležálková) v  Ko-
misi pro děti a mládež s účinností 
k 31. prosinci 2025;

	● rozhodli o zadání zpracování pro-
jektové dokumentace pro prová-
dění stavby (PDPS) pod názvem 
„Most na ulici Dubraviova, Ostra-
va-Hrabová“ i přes neudělení sou-
hlasu s umístěním stavby jedním 
z dotčených vlastníků;

	● rozhodli o  výběru nejvhodnější 
nabídky a o uzavření smluv o dílo 
na realizaci zakázky „Revitalizace 
bytových domů na ulici Příbor-
ské 499/16, 497/18 a 490/32 v Os-

travě-Hrabové“, mezi statutárním 
městem Ostrava, městským ob-
vodem Hrabová a  zhotovitelem 
MIJO – STAV stavby, s. r. o., se síd-
lem Českobratrská 2227/7, 702 00 
Ostrava, za cenu nejvýše přípust-
nou 10 566 328,32 Kč bez DPH;

	● rozhodli o výběru nejvhodnější ce-
nové nabídky na vypracování pro-
jektových dokumentací pod názvy 
A) „Zřízení parkoviště na tržnici na-
proti prodejny Budoucnost v k. ú. 
Ostrava-Hrabová“ a  „Vybudování 
nového chodníku ve vnitrobloku 
mezi ulicemi Šrobárova a  Viktora 
Huga v k. ú. Ostrava-Hrabová“, B) 
„Rozšíření parkovacích míst na uli-
ci Reymontova, Ostrava-Hrabová“ 
a o uzavření Smluv o dílo na zho-
tovení a  projednání projektových 
dokumentací mezi statutárním 
městem Ostrava, městským ob-
vodem Hrabová a  zhotovitelem 
MS-projekce, s. r. o., se sídlem Er-
benova 509/5, 703 00 Ostrava-Vít-
kovice, za cenu nejvýše přípust-
nou 405 110 Kč bez DPH;

	● rozhodli o vítězi výběrového říze-
ní na pronájem bytové jednotky 
č. 4, velikosti 2+1 v  domě Viktora 
Huga 454/5, Ostrava-Hrabová, 
s  výší nabídnutého nájemného 
172 Kč/m2 a  zároveň o  uzavření 
nájemní smlouvy k  tomuto bytu 
č. 4, mezi statutárním městem 
Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a občanem, na dobu ur-
čitou 1 roku od 2. února 2026 za 
nájemné 172 Kč/m2;

	● souhlasili se záměrem stavby „Za-
střešení stání pro auta u 2 rodin-
ných domů na pozemcích parc. 
č. 34/34 a  34/35, ulice Zastavěné 
v  k.  ú. Hrabová“ ve vzdálenosti 
menší než dva metry od hranice 
s  pozemkem parc. č. 34/1, svěře-
ným městskému obvodu Hrabo-
vá, dle žádosti občanky ze dne 
14. ledna 2026 s  upozorněním, 
že navržené umístění může být 
ovlivněno zimní a  další údržbou 
komunikace;

	● vzali na vědomí žádost společnos-
ti Budoucnost, spotřební družstvo 
v  Ostravě, se sídlem Petra Křičky 
2863/17, 702 00 Ostrava, pro svou 
provozovnu na Šídlovci, Viktora 
Huga č. p. 655, Ostrava-Hrabová, 
na přemístění kontejnerů na od-
pad od fasády obchodu ze dne 
27. listopadu 2025, a uložili Komisi 
výstavby, dopravy a ekologie pro-
jednání případného přemístění 
kontejnerů na odpad;

	● rozhodli o  uzavření darovací 
smlouvy mezi statutárním měs-
tem Ostrava, městským obvo-
dem Hrabová a společností SUN-
GWOO HITECH, s. r. o., se sídlem 
Na Rovince 895, 720 00 Ostrava, 
jejímž předmětem je poskytnutí 
věcného daru na obecní ples ko-
naný v termínu 23. ledna 2026;

	● vzali na vědomí žádost občanky 
na umístění krmného místa pro 
zdivočelé kočky na pozemku p. č. 
773/1 v  k. ú. Hrabová a  souhlasili 
s umístěním krmného místa pro 
zdivočelé kočky na pozemku p. č. 
773/1 v k. ú. Hrabová za podmínky 
krmení koček stravou výhradně 
pro kočky a  udržování pořádku 
v  bezprostřední blízkosti krmné-
ho místa;

	● zrušili usnesení č. 1839/RMOb-
-Hra/226/86 ze dne 15. prosince 
2025 o  výběru nejvhodnější ce-
nové nabídky na základě průzku-
mu trhu na rekonstrukci nebyto-
vého prostoru na adrese Viktora 
Huga 7, Ostrava-Hrabová a vysta-
vení objednávky zhotoviteli fir-
mě Trojmiko montáže, s. r. o., se 
sídlem Školní 18, 747 64 Budišo-
vice, za cenu nejvýše přípustnou 
492 391,88 Kč bez DPH;

	● rozhodli zaslat písemnou výzvu 
k  podání nabídky na veřejnou 
zakázku malého rozsahu na rea-
lizaci stavby pod názvem ,,Rekon-
strukce nebytových prostor na 
ulici Viktora Huga 597/7, Ostrava-
-Hrabová“ a souhlasili s písemnou 
výzvou, zadávacími podmínkami 

pokračování na další straně...
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INFORMACE Z ÚŘADU 
a s návrhem smlouvy o dílo k ve-
řejné zakázce malého rozsahu 
pod názvem „Rekonstrukce ne-
bytových prostor na ulici Viktora 
Huga 597/7, Ostrava-Hrabová“;

	● rozhodli o  ukončení nájemní 
smlouvy na pronájem bytu č. 6, 
v  domě na adrese Viktora Huga 

462/4, Ostrava-Hrabová, uzavřené 
dne 14. ledna 2026 mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a  občanem, 
dohodou ke dni 1. února 2026;

	● rozhodli o  výběru nejvhodnější 
cenové nabídky na základě prů-
zkumu trhu na rekonstrukci bytu 

č. 4, Šrobárova 22, Ostrava-Hrabo-
vá a vystavení objednávky zhoto-
viteli firmě JAMESING, s. r. o., se 
sídlem U Parku 2869/5, 702 00 Os-
trava-Moravská Ostrava, za cenu 
nejvýše přípustnou 396 784  Kč 
bez DPH.

Jana Tajchmanová, tajemnice 

Vážení rodiče,

přinášíme informace k tradiční slavnosti vítání občánků, 
která je určena dětem s trvalým pobytem v městském 
obvodu Hrabová.

Slavnost se uskuteční v sobotu 25. dubna 2026 v do-
poledních hodinách v sále Kulturního domu v Ostra-
vě-Hrabové, Bažanova 4.

V případě zájmu o účast je nutná předchozí registra-
ce, kterou je možné provést v kanceláři č. 10 v 1. patře 

Úřadu městského obvodu Hrabová v úřední dny, tedy 
v pondělí a ve středu, v době od 8.00 do 12.00 hodin 
a od 13.00 do 17.00 hodin. V jiném termínu je registrace 
možná po předchozí telefonické domluvě na telefonním 
čísle 599 420 101.

Při registraci je nutné předložit platný občanský průkaz 
zákonného zástupce. Posledním dnem registrace je 
pondělí 13. dubna 2026.

Zdeňka Haunerová 

Vítání občánků – duben 2026

Ke konci roku 2025 se senioři z Hra-
bové vydali za doprovodu sociální 
pracovnice úřadu na své pravidelné 
toulky. Tentokrát, ve spolupráci se 
společností Tesco, navštívili zázemí 
obchodního centra Tesco Hypermar-
ket Ostrava-Hrabová. Společně si pro-
story centra prošli, dozvěděli se řadu 
nových a zajímavých informací a záro-
veň měli možnost předat své podněty 

a postřehy vedení nákupního centra. 
Součástí návštěvy bylo také seznáme-
ní se samoobslužným systémem při 
nakupování, a to jak s pomocí ručních 
skenerů, tak prostřednictvím mobilní 
aplikace v rámci služby Scan&Shop.

Tato aktivita vznikla z iniciativy Tesco 
Hypermarketu Ostrava-Hrabová, je-
hož cílem je být součástí místní ko-

munity a přiblížit lidem prostředí ob-
chodního centra. Společné setkání, 
doplněné posezením a pohoštěním, 
se uskutečnilo již opakovaně a mezi 
seniory z Ostravy-Hrabové se setkalo 
s  velmi pozitivním ohlasem. I  proto 
se vedení nákupního centra rozhodlo 
tuto akci v budoucnu znovu zopako-
vat. Děkujeme a  těšíme se na další 
setkání.

Text a foto Lenka Krejčíčková 

Senioři z Hrabové se seznámili  
s moderním nakupováním
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Dlouhodobé obtěžování nepříjem-
ným zápachem výrazně zhoršuje kva-
litu života lidí v  Hrabové i  okolních 
městských obvodech. Dokud nebude 
situace prokazatelně a trvale vyřeše-
na, nelze souhlasit s dalším navyšová-
ním výroby. „Podpisem petice mohou 
občané jasně vyjádřit, že ochrana 
zdraví a právo na kvalitní životní pro-
středí musí mít přednost,“ zdůrazňují 
starostové Milan Slíva, Lumír Bahr 
a Martin Bednář.

Petici, adresovanou Krajskému úřadu 
Moravskoslezského kraje v souvislosti 
s probíhajícím procesem posuzování 
vlivů na životní prostředí (EIA) k zá-
měru „Hala 03 – změna výroby 2026“, 
iniciovaly ostravské městské obvody 
Hrabová, Zábřeh, Hrabůvka a  Nová 
Bělá.

Upozorňují v ní, že četnost a intenzita 
zápachu neodpovídá tvrzením spo-
lečnosti o jeho výskytu a že problém 

přetrvává navzdory dřívějším slibům 
nápravy.

Městské obvody proto podporují po-
žadavek, aby byl uplatněn princip 
předběžné opatrnosti a aby jakékoli 
další rozšiřování výroby bylo umož-
něno až poté, co bude zápach trvale, 
kontrolovatelně a nezávisle vyřešen. 
Součástí řešení by podle iniciátorů 
měla být zejména nezávislá odborná 
posouzení, účinný monitoring a dů-
sledná kontrola plnění uložených 
povinností.

Petice je do 12. února 2026 
k podpisu v Hrabové  
na těchto místech:

	● prodejna Kvítko (Bažanova 811/11)

	● prodejna Ovoce a  zelenina (Pas-
kovská 39/100)

	● Restaurace Stodola (Na Rozích 
55/7)

Sběr online podpisů  
přes portál ePetice:
ePetice v Portálu občana (elektronic-
ká petice má stejnou váhu jako listin-
ná petice s klasickým podpisem). Aby 
petici bylo možné podepsat online, 
musíte se přihlásit pomocí identity 
občana nebo bankovní identity.

Odkaz na petici: https://obcan.portal.
gov.cz/e-petice/1487

Radomír Orkáč

PETICE – STOP ZÁPACHU  
ZE ZÁVODU Brembo Czech, s. r. o.

ZAJÍMÁ VÁS

pokračování na další straně...

Zastupitelstvo městského obvodu schválilo na svém pro-
sincovém jednání kapitálové výdaje na rok 2026 v celkové 
výši 66 732 000 Kč. Finanční prostředky budou směřovat 
především do dopravy, školství, bytového fondu, veřejného 
prostoru a bezpečnosti.

1.	 Doprava a technická infrastruktura 
– 8 153 000 Kč

Významná část rozpočtu je určena na přípravu a  reali-
zaci projektů v oblasti místních komunikací a související 
infrastruktury:

	● Rekonstrukce místní komunikace a veřejného osvět-
lení v ulici Na Hurtě – projektová dokumentace a re-
alizace

	● Rekonstrukce propustků v  ulicích Dubraviova a  Na 
Hurtě – projektová dokumentace (realizace plánová-
na na rok 2027)

	● Rekonstrukce komunikace Bělská – projektová doku-
mentace (realizace plánována na rok 2027)

	● Studie odvodnění

2.	Parkování a cyklodoprava  
– 2 716 000 Kč

Podpora dopravy v klidu a udržitelných forem mobility:

	● Nová parkovací místa u bývalé mateřské školy na Šíd-
lovci – projektová dokumentace (realizace 2026–2027)

	● Levobřežní cyklostezka Vratimov–Paskov – projektová 
dokumentace

3.	Školství a zázemí pro děti  
– 11 800 000 Kč

Investice do vzdělávání a péče o děti:

	● Dokončení projektové dokumentace mateřské školy 
pro děti od 2 do 3 let (realizace plánována 2027–2028)

	● Rozšíření pozemku u Mateřské školy Klubíčko

	● Nový výtah a inovace učeben základní školy 

	● Rekonstrukce tělocvičny základní školy – projektová 
dokumentace (realizace 2026 z přebytku hospodaře-
ní 2025)

	● Zastínění oken základní školy 

Kapitálový rozpočet  
městského obvodu Hrabová na rok 2026

NA
SK

EN
UJ

 M
Ě
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ZAJÍMÁ VÁS 

V tomto článku bych rád přiblížil aktuální stav, probíhající kroky i další přípravy v oblasti budování kana-
lizace v Hrabové. Po téměř dvaceti letech se v této oblasti konečně začaly dít významné změny. 

Kanalizace jižní část – 4. a 5. stavba
V loňském roce se podařilo dokončit Stoku D (17 626 586,09 
Kč s  DPH), která bude odvádět splaškové vody z  jižní 
části Hrabové. Na Stoku D  naváže realizace kanalizace 
v úseku od ulice Na Hurtě až ke statku. Pracovní rozpočet 
stavby „Inženýrské sítě Hrabová - kanalizace jižní část 
- 4. a 5. stavba, dostavba“ je 98,6 milionů korun s DPH. 
Tento rozpočet byl již připomínkován a dozná ještě změn, 
ale ty budou pravděpodobně v jednotkách mil. korun.

Čerstvou informací je, že na přelomu roku došlo při výběru 
dodavatele u jiné magistrátní finančně náročné kanaliza-
ce ke komplikacím a s největší pravděpodobností bude 
tato zakázka zrušena a vyhlášena znovu. To ve výsledku 
znamená, že peníze pro tuto stavbu budou z velké části 
potřeba až v roce 2027 a do konce února má magistrát 
v plánu vypsání veřejné zakázky pro realizaci kanalizace 
v naší Hrabové. Realizace by tak, při hladkém průběhu, 
mohla v  jižní části Hrabové začít někdy okolo měsíce 
června 2026.

Inženýrské sítě Hrabová  
– kanalizace jižní část – 6. stavba
Statutární město Ostrava učinilo na konci loňského roku 
další důležitý krok k dokončení kanalizace v celém měst-
ském obvodu. V současné době probíhá dokončení výběru 
projektanta pro rozsáhlou akci s názvem „Inženýrské sítě 
Hrabová – kanalizace jižní část – 6. stavba“.

Zatímco vysoutěžená cena za projektové práce se podle 
podaných nabídek pohybuje v  rozmezí přibližně 3,5 až 
3,9 milionů Kč bez DPH, samotná realizace kanalizace 

bude představovat výrazně vyšší investici. Předpokládané 
náklady na výstavbu činí 110 872 300 Kč. Termín realizace 
šesté etapy zatím není znám – k její realizaci povede ještě 
dlouhá cesta. 

Odhadovaný horizont je nicméně někdy po roce 2032. Je 
na místě připomenout, že město Ostrava zcela správně 
upřednostňuje na svém území budování kanalizace v ob-
lastech původní zástavby před novou výstavbou realizo-
vanou po roce 2000.

Co je cílem projektu „Inženýrské sítě  
Hrabová – kanalizace jižní část – 6. stavba“?
Předmětem této zakázky je komplexní příprava všech 
podkladů nezbytných pro výstavbu nové kanalizační sítě. 
Vybraný projektant zajistí zejména:

	● 	průzkumné práce a zpracování projektové dokumen-
tace pro povolení stavby,

	● vyhotovení detailního projektu pro provádění stavby 
(DPS),

	● zajištění všech potřebných úředních povolení k zahá-
jení stavby,

	● zpracování rozpočtů a  soupisu prací, které budou 
sloužit jako podklad pro výběr zhotovitele stavby.

Na závěr bych chtěl poděkovat vedení statutárního města 
Ostravy, konkrétně náměstkovi primátora panu Ing. Břeti-
slavu Rigerovi a vedoucímu oddělení vodohospodářských 
staveb panu Ing. Janu Kotalovi, za velmi dobrou spolupráci 
s naším městským obvodem.

Radomír Orkáč 

Informace o budování kanalizace v Hrabové

4.	Veřejný prostor a zeleň  
– 1 600 000 Kč

Kvalitní veřejný prostor pro obyvatele:

	● Úpravy a doplnění parku Hrabovjanka

	● Oplocení kolem hrabovského kostela

5.	Bytový fond a nebytové prostory  
– 32 163 000 Kč

Modernizace obecního bytového fondu a  nebytových 
prostor:

	● Revitalizace bytových domů: Viktora Huga 4 a 6, 9 a 11; 
Příborská 16, 18 a 32

	● Projektová dokumentace revitalizace Domova pro se-
niory Bělská (realizace 2026 z přebytku hospodaření 
2025)

	● Rekonstrukce nebytového prostoru pro knihovnu 
a revitalizace Obchodní 6 (realizace 2026 z přebytku 
hospodaření 2025)

	● Rekonstrukce služebny městské policie a výměna ku-
chyňských linek v obecních bytech

6.	Nová hasičská zbrojnice  
– 10 300 000 Kč

Jedna z největších samostatných investic:

	● V roce 2026 bude dokončena projektová dokumenta-
ce a bude zahájena realizace

Schválený kapitálový rozpočet pro rok 2026 potvrzuje, 
že městský obvod cíleně investuje do oblastí s přímým 
dopadem na každodenní život obyvatel – bezpečné ko-
munikace, kvalitní školy, moderní bydlení a příjemné 
veřejné prostory.

Květoslava Hrabovská 



V Nové Bělé se staví nový obchodní areál
Možná jste si všimli, že v katastrálním území Nové Bělé, těsně za hranicemi s hrabovským Tescem, vyrůstá 
nová stavba. Máme pro vás podrobnosti o tom, co přesně v této lokalitě vznikne a jak se tím změní občan-
ská vybavenost v naší části města.

O jaký projekt jde?
Oficiální název stavby je „Retail park 
Ostrava – Nová Bělá“. Půjde o moderní 
komerční areál s přízemními obcho-
dy, který má sloužit jak obyvatelům 
okolních obytných zón, tak lidem 
pracujícím v  blízkých průmyslových 
objektech. Nový retail park přinese 

do naší lokality širší nabídku služeb 
a pomůže omezit nutnost cestování 
do vzdálenějších obchodních center. 
O dalším postupu prací vás budeme 
průběžně informovat.

Co v areálu najdeme?
Podle schváleného záměru bude ob-
chodní park rozdělen na dvě hlavní 
části:

	● Objekt SO 01 – samostatná pro-
dejní jednotka nepotravinářské-
ho charakteru (například droge-
rie, prodejna textilu či domácích 
potřeb).

	● Objekt SO 02 – část areálu se čtyř-
mi samostatnými obchodními 
jednotkami.

Areál je koncipován jako doplnění 
občanské vybavenosti tak, aby měli 
místní obyvatelé základní služby 
a možnost nákupu blíže u ruky.

Důležitá fakta a termíny:
	● Investor: OC Hrabová s.r.o.
	● Povolení: Stavební záměr byl pravo-

mocně schválen k 11. prosinci 2025.
	● Plánované dokončení: Stavba by 

měla být hotová a předána k uží-
vání do 11. prosince 2027.

	● Povodně 2024: Plocha pod are-
álem byla při povodních zatope-
na, městský obvod Hrabová žádal 
magistrát o  vyhlášení stavební 
uzávěry, ale neúspěšně.

Text a foto Radomír Orkáč

Pietní vzpomínka  
na oběti holocaustu v Hrabové

V úterý 27. ledna 2026 jsme si u po-
mníku padlých hrdinů na hřbitově 
v Hrabové společně připomněli Me-
zinárodní den památky obětí ho-
locaustu. Položením kytice jsme vzdali 
tichou a důstojnou poctu všem nevin-
ným obětem, které zahynuly během 
jedné z  nejtragičtějších kapitol lid-

ských dějin. Toto pietní zastavení bylo 
nejen vzpomínkou na minulost, ale 
také připomenutím hodnot lidskosti, 
solidarity a odpovědnosti, aby se po-
dobné hrůzy již nikdy neopakovaly. 

Karla Slívová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

ZAJÍMÁ VÁS

Městská policie Ostrava nabízí starším 
občanům bezplatnou instalaci bez-
pečnostních prvků na vstupní dveře. 
Jedná se konkrétně o  bezpečnost-
ní řetízek a panoramatické kukátko, 
které pomohou zvýšit bezpečnost 
v bytech i rodinných domech. 

Službu mohou využít ostravští senioři 
ve věku nad 65 let. Žádost je nut-
né podat písemně, a  to buď přímo 

u strážníka-okrskáře, nebo na sociál-
ním odboru v místě trvalého pobytu. 

Službu financuje statutární město 
Ostrava. Bližší informace najdete na 
internetových stránkách www.mpo-
strava.cz nebo je možné zavolat na 
číslo 720 735 125 (v pracovních dnech 
od 7.00 do 14.00 hodin).

Text a foto Helena Badurová 

Senioři mohou bezplatně získat  
panoramatická kukátka a bezpečnostní řetízky
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Dušan Lojda žije v Hrabové teprve krátce, přesto už 
se tu cítí doma. Profesionální tenis mu v minulosti 
otevřel dveře do světa, dnes je ale pro něj důležitěj-
ší klid, rodina a každodenní život v místě, kde lidé 
žijí pospolu. V rozhovoru pro Hrabovské listy vyprá-
ví o své tenisové cestě, o přechodu z vrcholového 
sportu do běžného života i o tom, proč si s manžel-
kou a dcerou vybrali právě Hrabovou.

Dušane, většina lidí tě zná jako úspěšného tenistu. 
Jak by ses ale představil čtenářům z Hrabové ty sám? 
Máš rodinu?

Řekl bych hlavně to, že jsem normální chlap, který měl 
to štěstí, že mohl dělat to, co ho od dětství bavilo. Narodil 
jsem se v roce 1988 v Ivančicích u Brna, jsem jedináček. 
Tenis mi hodně ovlivnil život, ale dnes už ho beru spíš 
jako jednu z  kapitol. Mám manželku, která je rodačka 
z Ostravy, a malou dceru. Právě rodina je dnes pro mě to 
nejdůležitější.

Narodil ses v  Ivančicích, dětství jsi prožil ve Šlapani-
cích a pak ses přestěhoval do Prostějova. Od kdy žiješ 
v Hrabové a proč ses rozhodl právě pro ni?

Do Ostravy jsem se přestěhoval za manželkou před zhruba 
čtyřmi lety a od loňského podzimu bydlíme v Hrabové. 
Volba byla praktická – hledali jsme klidné a zelené místo, 
zároveň však blízko centra města. Hrabová nám v tomhle 
vyšla ideálně: má vesnický charakter a přitom je do centra 
Ostravy jen pár minut.

Co se ti na Hrabové líbí nejvíc?

Právě ten klid a pocit, že tu lidi žijí spolu, ne jen vedle sebe. 
Je tu hodně zeleně, dá se tu chodit ven s kočárkem, potkat 
sousedy. Pro výchovu dítěte ideální prostředí.

Kdy jsi poprvé vzal raketu do ruky a kdy ti došlo, že 
tenis bude víc než jen koníček?

Poprvé jsem držel raketu asi v pěti nebo šesti letech ve 
Šlapanicích. Bylo to úplně neplánované – mamka ji koupila 
od kolegyně z práce, jejímuž synovi už tenis nebavil. Začal 
jsem chodit jednou týdně pak dvakrát, třikrát… a najednou 
jsem byl pořád na kurtu. Žádný velký plán „uděláme z tebe 
profesionála“ v tom nebyl. Prostě mě to chytlo.

Kdy sis poprvé uvědomil, že jsi lepší než ostatní?

Už v dětských kategoriích. Hrál jsem turnaje do deseti let 
se staršími kluky a dařilo se mi. V mladších žácích jsem byl 
první nebo druhý v republice, později i v Evropě. V té době 
jsem se už připravoval v Prostějově, který byl a dodnes je 
takovou mekkou českého tenisu.

V roce 2006 jsi vyhrál juniorskou dvouhru na US Open. 
Jak na ten moment vzpomínáš?

Samozřejmě si ho pamatuju, ale dnes už ho beru s odstu-
pem. Byl to obrovský úspěch – byl jsem první Čech, který 
juniorský US Open vyhrál. Na druhou stranu juniorský 
tenis je pořád „jen“ juniorský. Nejsou tam žádné peníze, 
žádné zajištění. Pro mě to bylo spíš symbolické uzavření 
jedné etapy.

Zažil jsi silnější sportovní moment?

Možná vítězství na challengeru v  Praze v  devatenácti 
letech. To už byl mužský tenis, turnaj s  dotací 100 tisíc 
dolarů, a já ho vyhrál na divokou kartu. To byl moment, 
kdy se hodně mluvilo o tom, že by ze mě mohl být „nový 
Berdych“.

Přechod z juniorského do mužského tenisu bývá nej-
těžší. V čem byl náročný pro tebe?

Ve všem. Najednou hraješ proti chlapům, kteří mají sílu, 
zkušenosti, odehráno. K tomu přišly zdravotní problémy 
– mononukleóza, borelióza, operace slepého střeva. Na 
půl roku jsem prakticky vypadl ze systému, přišel o body, 
spadl v  žebříčku. V  tenise se nečeká, všechno si musíš 
znovu vybojovat.

Jak vysoko ses dostal ve světovém žebříčku?

Nejvýš jsem byl kolem 161. místa na světě. Dlouhé roky 
jsem se pohyboval mezi 160. a 210. místem, hrál kvalifikace 
grandslamů, challengery po celém světě.

Od profesionálního tenisu  
ke klidnému životu v Hrabové

OSOBNOSTI HRABOVÉ 
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S kým ze známých hráčů ses během 
kariéry potkal?

Jsem narozený ve stejný den jako Pe-
tra Kvitová, vyrůstali jsme spolu v te-
nisu a jsme dodnes v kontaktu. Hrál 
jsem s  Jiřím Vaňkem, kterého jsem 
porazil ve finále pražského challenge-
ru – dnes je to manžel Petry. Dva roky 
jsem také trénoval Jiřího Veselého. 
Ze světových hráčů se dobře znám 
s Novakem Djokovičem, o rok starším 
než já, se kterým jsem hrával junior-
ské turnaje a později se setkával i na 
grandslamech.

Rozhodnutí skončit – bylo náhlé, 
nebo přicházelo postupně?

Spíš postupně. Po operaci kyčle ko-
lem roku 2016 jsem si musel říct, jestli 
má smysl dál investovat čas, zdraví 
a peníze s malou šancí posunout se 
výš. Tenis je extrémně drahý sport 
a bez silného zázemí je to hodně těž-
ké. V jednu chvíli jsem si prostě řekl, 
že je čas na další kapitolu.

Co ti profesionální tenis dal – a co 
ti vzal?

Dal mi disciplínu, odolnost, schop-
nost pracovat sám se sebou. Vzal mi 
kus dětství – neumím lyžovat, bruslit, 

nezažil jsem klasické pubertální věci. 
Ale nelituju toho. Tenis mě bavil.

Chybí ti soutěžní atmosféra?

Občas ano. Ale klidnější život s rodi-
nou mi to bohatě vynahrazuje.

Čemu se věnuješ dnes?

Věnuju se trénování – aktuálně třetím 
rokem trénuju Jana Jermáře. Kromě 
toho dělám tenisového experta pro 
média, píšu a komentuju pro Deník, 
Aktuálně.cz, Eurosport a další.

Baví tě víc práce s dětmi nebo s do-
spělými?

Každé má něco. U dospělých a výkon-
nostních hráčů řešíš detaily, hlavu, 
taktiku. U dětí je radost vidět pokrok. 
Snažím se jim předat hlavně vztah ke 
sportu, ne jen techniku.

Co se snažíš svým svěřencům pře-
dat?

Že talent nestačí. Bez práce, disciplíny 
a pokory to nejde. A taky to, že tenis 
není celý svět.

Jak vypadá tvůj běžný den?

Tréninky mám dopoledne i odpoled-
ne a veškerý volný čas věnuji hlavně 
manželce a dceři.

Jak se udržuješ ve formě?

Cvičím, chodím běhat, hraju si rekre-
ačně tenis. Už bez tlaku.

Co bys poradil mladým sportovcům 
a jejich rodičům?

Ať si dobře rozmyslí, proč to dělají. 
Vrcholový sport je krásný, ale tvrdý. 
Musí to chtít hlavně to dítě, ne rodiče.

Máš ještě nějaké sny?

Být dobrým tátou, trenérem a zůstat 
u  tenisu způsobem, který mi dává 
smysl.

A kde tě mohou lidé z Hrabové po-
tkat nejčastěji?

Nejčastěji asi venku s kočárkem nebo 
na sportovištích. Rád se tu pohybuju 
– už se tu cítím doma.

Radomír Orkáč,  
foto archiv Dušana Lojdy 
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ZAJÍMÁ VÁS JUBILANTI 

ŠKOLA

Obyvatele Hrabové nedávno 
překvapil neobvyklý návštěvník. 
V jednom z říjnových večerů roku 
2025 se u  potoka Ščučí objevil 
mýval severní, kterého se podaři-
lo zachytit na fotografiích i videu 
místnímu desetiletému chlapci 
Karlu Večerkovi. Mýval se zřejmě 
na nějakou dobu zabydlel v blíz-
kosti jejich zahrady, kudy protéká 
potok Ščučí, a na pozemek při-
cházel mlsat ořechy.

Pokud by občané na území Hra-
bové zaznamenali další výskyt 
tohoto zvířete, doporučujeme 
zachovat bezpečnou vzdálenost 
a  informaci předat příslušným 
orgánům nebo městskému 
obvodu. Přestože může mýval 
působit roztomile, v  případě 
ohrožení se umí bránit a může 
přenášet některé choroby.

Děkujeme za zaslané fotografie 
i upozornění a budeme rádi za 
další podobné postřehy z naše-
ho okolí.

Radomír Orkáč,  
foto Karel Večerka 

Nečekané 
setkání  

u potoka Ščučí
Dne 17. ledna 2026 oslavila význam-
né životní jubileum naše obyva-
telka z Hrabové, paní Drahoslava 
Hranická, která se dožila úctyhod-
ných 101 let. K tomuto výjimečnému 
výročí jí osobně přišli poblahopřát 
starosta Hrabové Milan Slíva a před-
sedkyně komise pro občanské zá-
ležitosti Alica Strnišťová. Při milém 
setkání jí předali květinu a  dárek 
jako projev úcty a  poděkování za 
její dlouhý a bohatý život.

Karla Slívová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Paní Drahoslava Hranická 
oslavila 101. narozeniny

Základní škola v Ostravě-Hrabové dě-
kuje sdružení rodičů a přátel školy za 
zakoupení dvou stavebnic Infento, 
které se staly cennou součástí výuky. 
Žáci s nimi aktivně pracují v hodinách, 
učí se sestavovat různé modely pod-
le návodů, plánují jednotlivé kroky 
a spolupracují v týmu. 

Stavebnice podporují rozvoj technic-
kého myšlení, kreativity, manuální 
zručnosti i  logického uvažování. Vý-
sledkem sestavení není model, ale 
reálně použitelné a funkční zařízení.

První model motokáry úspěšně se-
stavila třída 7. B  pod vedením pana 
učitele Vladimíra Janků. Velmi si této 
podpory vážíme, neboť významně 
obohacuje výuku a  přináší žákům 
radost z tvořivé práce. 

Text a foto Radka Erdösová

Nové stavebnice  
podporují tvořivost  

a týmovou spolupráci žáků
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Mateřská škola Klubíčko moc děkuje 
firmě SUNGWOO HITECH, s. r. o., za 
štědrý peněžní dar, za který jsme na-
koupili moderní a vzdělávací magne-
tické stavebnice, které výrazně oboha-
tily herní i vzdělávací prostředí našich 
dětí.Dětem byly darovány zejména 
stavebnice: eLiFix Magnetic Building 
KIT, Magnetic Box Farm – magnetické 
puzzle zvířátek z  farmy a  oblíbené 
magnetické kostičky s motivem Mi-
necraftu.

Tyto hračky mají pro děti velký přínos. 
Magnetické stavebnice podporují 
rozvoj jemné motoriky, prostorové 
představivosti, logického myšlení 
a kreativity. Děti si při hře přirozeně 
procvičují soustředění, učí se spo-
lupracovat, plánovat a hledat různá 
řešení. Magnetické puzzle se zvířátky 
z farmy navíc rozvíjejí slovní zásobu, 
poznávání světa kolem nás a vztah 
k přírodě. Velký úspěch u dětí mají 
také magnetické kostičky s motivem 

Minecraftu, které děti motivují ke sta-
vění podle vlastní fantazie i předloh, 
a  podporují jejich tvořivost a  tech-
nické myšlení. 

Díky tomuto daru se děti učí hravou 
formou, s radostí a nadšením. Velmi si 
vážíme podpory, které se naší mateř-
ské škole dostalo a zájmu o rozvoj dětí.

Ještě jednou děkujeme – dětem dělá 
tento dar velkou radost.

Text a foto Alica Strnišťová

Farmu Duběnka, z.s., v Ostravě-Hra-
bové v roce 2025 navštívilo 1 050 dětí 
předškolního a školního věku. Během 
pravidelných návštěvních dnů, které 
se konají každou neděli odpoledne, 
jsme přivítali dalších 900 návštěvníků 
z  řad široké veřejnosti. Když připo-
čtu časté návštěvy klientů z  centra 
pro handicapované Čmeláček, z. s., 

a  Slezské diakonie, seniorů z  klubů 
a různých zařízení, celkový počet ná-
vštěvníků se lehce přehoupne přes 
dva tisíce. A to jsem nezahrnula ná-
vštěvy mimo farmu, kam s sebou beru 
buď menší zvířátka z farmy, nebo psa 
Jimma, kterého trénuji na canistera-
peutického psího pomocníka. 

Úkolem farmy je výchova a vzdělávání 
dětí i dospělých v péči o domácí zví-
řata, poznávání jejich života a přínos 
chovu zvířat pro zlepšení života nás 
lidí. Zvlášť děti, které se narodily a žijí 
ve městě, získávají cenné zkušenos-
ti a  poznatky ze setkání se zvířaty, 
jež dosud poznávaly pouze z  fotek, 
obrázků, filmů a  jiných školních di-
daktických pomůcek. U  nás na far-
mě nejen vidí domácí zvířata v jejich 
přirozeném prostředí, ale mohou 
s nimi být v  přímém kontaktu. Mo-
hou si prohlédnout, kde zvířata bydlí, 
osahat si strukturu srsti nebo peří, 
nakrmit je. Pak se dokonce i  vejce, 

běžný spotřební produkt, v dětských 
očích změní v zázrak nového života. 
To, co se děti teoreticky učí ve škole, 
stává se na farmě realitou. 

Největší radost mám z toho, že si děti 
nejen dobře pamatují, o čem si poví-
dáme, ale že samy přivedou rodiče na 
farmu za zvířátky, která znají a mají je 

Poděkování za dar Mateřské škole Klubíčko 

Jak jde život na farmě?

ŠKOLKA

ZAJÍMÁ VÁS

pokračování na další straně...



rády. V loňském roce jsme se zaměřili 
na drůbež, zejména drůbež hrabavou, 
konkrétně na slepice. Projekt Ces-
ta z vejce za 21 dní završí spolupráce 
s malířem panem Vehovským. Letos 
plánuji rozšířit chov o další hrabavé, 
bude to překvapení pro jarní dny. 

Rovněž bych chtěla pokračovat v dal-
ších úpravách relaxační části farmy, 
oživit Babiččinu bylinkovou zahrádku 
(ve spolupráci se studenty praktikanty 
ze Střední zemědělské školy v Ostravě,  
obor zahradník) včetně pravidelné by-
linkové poradny a vybudovat  voliéru 
pro zachráněné a  trvale handicapo-
vané městské holuby.

V  loňském roce se podařilo vydat 
kalendář farmy s  krásným mottem, 
který připomene nejen návštěvu na 
farmě, ale také přirozenou potřebu 
lidí pečovat o zvířata a poznávat i ta 
„nejobyčejnější" z nich.

"Dokud se člověk nenaučí respekto-
vat a  mluvit se světem zvířat, nikdy 
nepozná svou pravou roli na Zemi," 
řekl Vangelis.

Protože s těmito slovy naprosto sou-
hlasím, zvu i Vás na farmu Duběnka, 
abyste se podívali, jak tam jde život 
se zvířaty.

Text a foto Jolana Pravdová 

V páteční večer 16. ledna se v Kultur-
ním domě v Hrabové pořádal osca-
rový filmový ples. Všechny celebrity 
se prošly po červeném koberci, po-
skytly rozhovor bulvární reportérce 
a nechaly se vyfotit naší fotografkou 
filmových hvězd. 

Úvod programu patřil taneční dvojici 
Martina Maschkeho a Nikoly Pavlíčko-
vé, několikanásobným vicemistrům 
České republiky v latinskoamerických 
tancích v  juniorských kategoriích 
a  mistrům republiky v  kategorii do 
21 let. Dále se svým vtipným vánočním 

tanečním vystoupením představila 
děvčata z Komise pro děti a mládež 
společně s  kamarádem Martinem 
a následovala nezapomenutelná de-
setiminutová světelná show. Ještě 
před tombolou, laděnou do filmové-
ho a televizního stylu, proběhlo všemi 
očekávané vyhlášení „Oscarů". Jelikož 
si všichni dali na svých kostýmech 
záležet, nebyla volba vůbec jedno-
duchá a dokonce jsme museli ještě 
dvě kategorie přidat. Samozřejmě 
nemohla chybět i závěrečná děkovná 
řeč od výherců. 

Po celou dobu plesu hrála a  bavila 
hosty skvělá kapela Mariband. O ob-
čerstvení se postaral náš všemi ob-
líbený Roman Stuchlý alias Kuman.

Děkujeme všem, kteří se na plese po-
díleli a samozřejmě sponzorům. Příští 
ročník proběhne 16. ledna 2027 a již 
nyní vybíráme téma plesu. Pokud má 
někdo z  vás originální nápad, dejte 
nám prosím vědět.

Lenka Śmigová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Ples filmových hvězd 

ZAJÍMÁ VÁS 

LEDNOVÉ AKCE 
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Myslivecký ples v Hrabové se uskutečnil v sobotu 17. ledna 
2026 a  i  letos přilákal spoustu návštěvníků z  řad míst-
ních obyvatel i hostů z okolí. Slavnostní atmosféru hned 
v úvodu podtrhly tradiční fanfáry v podání trubačů, které 
jsou neodmyslitelnou součástí této společenské události. 
Úvodního slova se ujal Bedřich Chlupatý, jenž přítomné 
srdečně přivítal a popřál jim příjemný večer plný dobré 
zábavy.

O hudební doprovod se po celý večer starala ka-
pela Old Times, která svým pestrým repertoárem 
roztančila parket již od prvních tónů a udržela 
živou atmosféru až do pozdních nočních hodin. 
Návštěvníci si mohli vychutnat nejen tanec, ale 
také výbornou večeři, kterou si podle vlastní 
chuti vybírali ze tří nabízených jídel. Velkému 
zájmu se tradičně těšilo i místní „peklo“, které 
přispělo k uvolněné a veselé náladě večera.

Vrcholným bodem programu byla půlnoční 
tombola s řadou hodnotných cen věnovaných 

členy mysliveckého spolku. Své šťastné vý-
herce si našly také tradiční myslivecké ceny 
v podobě zajíců, bažantů, divočáka a balíčků 
srnčího masa, které na nové majitele čekaly 
symbolicky v  chladu mrazáku. Myslivecký 
ples se i letos velmi vydařil a potvrdil, že patří 
k oblíbeným a pevným tradicím společen-
ského života v Hrabové.

Karla Slívová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Po roce se konal již 7. ples veloci-
pedistů, tentokrát ve stylu retro. Po 
slavnostním nástupu velocipedistů 
jsme minutou ticha uctili památku 
nedávno zesnulého vlajkonoše a me-
chanika Klubu českých velocipedistů 
v Hrabové, pana Pavla Žižky. Následně 
byl ples slavnostně zahájen mode-
rátorem Petrem Kubalou společně 
s předsedou klubu Jiřím Axmannem. 
Po zahájení zazněla hymna klubu.

Poté se již mohli návštěvníci plesu vě-
novat tanci, k němuž jim po celý večer 
hrála kapela DVT Ostrava. V přestáv-

kovém programu vystoupilo sdružení 
Ostravská klika s  písněmi Jaroslava 
Ježka, které výborně zapadly do cel-
kové koncepce retro plesu.

Pro účastníky byla připravena vyni-
kající večeře od Folk Food Cateringu. 
K dispozici byl dostatek alkoholických 
i nealkoholických nápojů, včetně piva 
Obecní desítka z Panského pivovaru 
Paskov. V tombole bylo rozdáno cel-
kem osmdesát cen, přičemž hlavní 
výhrou byl pobyt pro dvě osoby ve 
wellness hotelu Horal v Rožnově pod 
Radhoštěm.

Velkým zpestřením večera byla také 
ukázka jízdy na vysokých kolech 
v podání dvou mistrů světa Radima 
Heinicha a  Paola Tognie. Zvládnout 
jízdu na malém prostoru je skutečně 
obdivuhodným uměním.

Ples proběhl v příjemné a pohodové 
atmosféře a věříme, že si jej všichni 
přítomní náležitě užili.

Text a foto Jiří Axmann 

Tradiční Myslivecký ples 
v Hrabové

LEDNOVÉ AKCE 

Retro večer na dvou kolech:  
Hrabová hostila sedmý ples velocipedistů
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Také letos se Ples městského obvodu 
Hrabová setkal s velkým zájmem ve-
řejnosti a byl zcela vyprodán. Hosté si 
užili příjemný večer plný hudby, tance 
a zábavy. O skvělou atmosféru se již 
podruhé postarala kapela Kvatro. Pro-
gram obohatily dvě kulturní vsuvky 
– energické latinskoamerické tance 
v podání Tanečního studia Vítkovice 
a  působivá světelná show Proxima 
z uměleckého uskupení Alterna show. 
Tradičně nechyběla ani bohatá tom-
bola. Hosté si mohli vybrat z několika 

party pozadí a odnést si domů hezkou 
památku v podobě tištěné fotografie 
z fotokoutku. Jsme si vědomi toho, že 
díky večeři zahrnuté v ceně vstupen-
ky se v průběhu večera tvořily fronty 
u bufetu. Bereme to jako podnět ke 
zlepšení a do příštího ročníku zapra-
cujeme na organizačních úpravách. 
Velké poděkování patří všem sponzo-
rům, kteří přispěli do tomboly mnoha 
krásnými cenami, a samozřejmě také 
všem hostům, kteří vytvořili výjimeč-
nou atmosféru celého večera.

Děkujeme sponzorům Plesu měst-
ského obvodu Hrabová.

Lucie Beranová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Ples městského obvodu  
Hrabová praskal ve švech

LEDNOVÉ AKCE 
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Oslava Mezinárodního dne žen v Hrabové
Komise pro děti a mládež zve všechny dámy, maminky 
a babičky na již čtvrtou oslavu Mezinárodního dne žen, 
která se uskuteční v neděli 8. března 2026 od 15.00 hodin 
v Kulturním domě Hrabová.

Připraveno je milé překvapení, vystoupení hrabovských 
dětí a drobné občerstvení zdarma.

Z organizačních důvodů prosíme o přihlášení nejpozději 
do 28. února 2026 u Lenky Śmigové na telefonním čísle 
603 399 594.

Těšíme se na společné setkání.

Lenka Śmigová 

V letošním roce vás zveme k účasti v nové soutěži pro 
seniory. Na únorových a březnových akcích si vyzved-
nete soutěžní kartičku a na vybraných akcích na ni bu-
dete sbírat razítka. Čeká na vás osm políček – jakmile je 
zaplníte, zařadíte se do slosování o zajímavé ceny. Akce, 

na kterých lze razítka získat, poznáte podle označení 
na plakátech. Vyplněnou kartičku odevzdáte na Dni 
seniorů, kde také proběhne slosování výherců.

Radka Šimůnková 

Soutěž pro seniory:  
sbírejte razítka a vyhrajte

POZVÁNKY

BOHOSLUŽBY

Pořad bohoslužeb na měsíc únor a březen 2026
DEN HODINA LITURGICKÁ PAMÁTKA MŠE SVATÁ

Neděle
01.02. 8.00 4. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

Svatoblažejské požehnání

za †† Milana Laníka,
 manželku, syna Jarka,

 snachu Zdeňku, duše v očistci a za živou rodinu

Pondělí
02.02. 16.30 

Svátek 
Uvedení Páně do chrámu

Žehnání hromniček   

za † rodinu Vašíčkovu,
 Bejdovu a Strnadovu

Neděle
08.02. 8.00 

5.  NEDĚLE V MEZIDOBÍ
Společné pomazání 

nemocných 
za ††  Oldřicha Smolku a rodiče

Neděle
15.02. 8.00 6.  NEDĚLE V MEZIDOBÍ

Měsíční sbírka na kostel

na poděkování Pánu Bohu za 80 let života manželů Bedřicha  
a Věry Chlupatých, jejich manželskou věrnost, vzájemnou lásku 
s prosbou o dar zdraví, Boží požehnání a ochranu Panny Marie

 pro ně i pro celou jejich rodinu.

Středa
18.02. 16.30 Popeleční středa

Popelec

za †† Aloisii Stašovou, manžela Františka, 
Jaroslava Kožušníka, manželku Karlu,

 živou a † rodinu

Neděle
22.02. 8.00 

1. NEDĚLE POSTNÍ
Popelec 

Sbírka – Haléř sv. Petra

na poděkování za 50 let života
 Petra Baluška s prosbou o dar zdraví, Boži požehnání,  
ochranu Panny Marie do dalších let a za živou rodinu

Pátek
27.02. 16.30 

Pátek po 1. neděli postní
16.00 Pobožnost

 křížové cesty

za † rodiče Sasovy, Humeníkovy,  manžela Juraje Sasa,  
bratra Jana, Michala, manželky

 a živou rodinu

Neděle
01.03. 8.00 2. NEDĚLE POSTNÍ za †† Karla Foltu, manželku,

 syna Jarka a živou rodinu

sbírej a 
vyhraj!



KNIHOVNA

Milí čtenáři,

zimní měsíce bývají pomalejší a často i  trochu únavné. 
Zároveň nám ale dávají příležitost na chvíli zpomalit, do-
přát si více klidu a odpočinku – třeba právě u knih. Jsou 
také obdobím plánování, kdy v knihovně připravujeme 
program na následující měsíce. Kromě běžného provozu 
a půjčování knih proto chystáme i další aktivity určené širo-
ké veřejnosti. Aktuální programy všech poboček Knihovny 
města Ostravy jsou na www.kmo.cz

Semínkovna, o které jsme vás informovali v předchozím 
čísle, již zaznamenala první zájemce. Mnozí z vás si odnesli 
semínka k  zasazení nebo naopak přinesli přebytek ze 
svých domácích zásob. Pro všechny, kteří mají pěstování 
a zahradničení jako svůj koníček, připravujeme na duben 
burzu pokojových rostlin a sazenic, která patřila v loňském 
roce k nejoblíbenějším akcím knihovny.

Beseda se spisovatelkou Evou Tvrdou
V  rámci tradiční akce Březen – měsíc čtenářů zveme 
všechny milovníky literatury na besedu se spisovatelkou 
Evou Tvrdou, která se v  hrabovské pobočce uskuteční 
v úterý 17. března 2026 od 16.30 do 18.00 hodin.

Během setkání bude představena nově vydaná Slezská 
tetralogie, která nabízí strhující pohled do života obyva-
tel české části Slezska ve 20. století. Knižní série vznikala 
v letech 2000–2021 a tvoří ji tituly Dědictví, Třešňovou alejí, 
Okna do pokoje a Pandořina skříňka. Autorka v nich propo-
juje historické souvislosti s prvky mystiky a rodinných tabu.

Eva Tvrdá žije a tvoří v Ostravě. Její literární tvorba je úzce 
spjata se slezskomoravským prostředím, především s ne-
obvyklou moderní historií Hlučínska. Ve svých knihách se 
dlouhodobě věnuje osudům lidí poznamenaných proměn-
livými dějinami regionu, identitou a rodinnými vazbami, 
což se výrazně odráží i v Slezské tetralogii.

Beseda je určena dospělým čtenářům a nabídne prostor 
nejen k povídání o knihách, ale také k dotazům a osob-
nímu setkání s autorkou.

Pravidelné kluby v knihovně v Hrabové
Knihovna nabízí také pravidelná setkání v  rámci klubů 
pro různé věkové skupiny. Klub Šidélko, určený rodičům 
s nejmenšími dětmi, se uskuteční 5. února a 5. března 
2026. Klub Generace, který je určen všem zájemcům nad 
50 let, proběhne 19. února a 19. března 2026. Jedná se 
o čtvrtky a všechna setkání začínají vždy v 10.00 hodin.

Nové knihy v nabídce
Konec minulého roku přinesl řadu pokračování úspěšných 
knih oblíbených autorů. Tyto novinky si nyní mohou čtenáři 
zapůjčit také v knihovně. Mezi tituly českých autorů patří 
například Říkali jí Kri‑kri (S. Wilková), Matka (M. Harisa-
mová), Duch Pankráce (P. Klabouchová), Kdo chce s vlky 
býti (M. Hajdová) nebo Kletba japonského náhrdelníku 
(I. Dobrovolná).

Milovníci napětí se mohou těšit na nové díly oblíbených 
detektivních sérií. V nabídce knihovny jsou například tituly 
Na jih odnikud (J. Deaver), Podej prst (D. Dán), Temná 
noc (Yrsa), Temný úkryt (L. Regan), Meč a pergamen 7. 
(J. Dobrylovský), Přerušený klid a Temná skrýš (Arnaldur), 
Hrobová hora (W. Dranfield) či Spása (K. Ohlsson). 

Na své si přijdou také nejmenší čtenáři a rodiny s dětmi. 
V  nabídce knihovny najdete například leporelo Barvy, 
oblíbený příběh Poslední tygr (P. Horáček), nádherně 
ilustrovanou knihu Noční čarodějka (O. Bula) nebo titul 
Peppa má novou sestřičku (L. Holowaty).

Pro starší děti a mladší čtenáře jsou připraveny například 
komiks Avatar: Legenda o  Aangovi, inspirativní kniha 
Zahrádka na dlani: jak pěstovat mikrozeleninu (K. Steff) 
nebo pokračování oblíbené série Kroniky beskydských 
draků 2. (J. Tkáč).

Z novinek naučné literatury doporučujeme například kni-
hu České cizinky: Příběhy českých žen žijících v zahraničí 
(J. LeBlanc), populárně‑naučný titul Bloudivý nerv (J. Ma-
guire) nebo autorizované biografie Já68 – Zpověď největší 
české sportovní legendy (Z. Janda, L. Tomek) a  Čekání 
na smích (K. Šíp). Pozornost si zaslouží také kniha Chléb 
andělský (P. Smith).

Milovníci cestování mohou sáhnout po cestopisu Evrop-
ské jednohubky (A. Mrázová). Z  oblasti psychohygieny 
nabízíme titul Princezna a psychopat: Jak poznat tyrana 
a vyhnout se mu obloukem (R. Honzák).

A to zdaleka není vše – další novinky na své čtenáře čekají 
přímo v knihovně.

Těšíme se na vaši návštěvu v knihovně a věříme, že si z naší 
nabídky vybere opravdu každý. Přejeme vám příjemné 
zimní dny nejen s knihou v ruce.

Eva Vytasilová

Knihovna v Hrabové  
zve na nové akce a čtenářské novinky
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POZVÁNKY

Jóga a prosecco 
Zveme vás na další příjemné setkání 
v  ženském kruhu, kde zpomalíme, 
nadechneme se a dopřejeme si chvil-
ku pohody. Čeká na vás jemná jóga 
a protažení, relaxace pro tělo i mysl 
a  na závěr sklenička prosecca. Bez 
výkonu, bez tlaku – jen klid, lehkost 
a radost z pohybu. Přijďte si odpoči-
nout, protáhnout se a  užít si hezký 
večer ve společnosti dalších žen. Nut-
ná vlastní karimatka. Jóga proběhne 
v úterý 24. února 2026 v 17:00 v Kul-
turním domě Hrabová a již je možné 
se registrovat přes rezervační systém 
rezervace.ostrava-hrabova.cz.

Divadlo: Ha Šnajim  
– Pan Halpern  
a pan Johnson
Název divadla Ha Šnajim pochází 
z hebrejštiny a znamená „Ti dva“. To 
proto, že má jen dva herce a jejich re-
pertoár tvoří v současné době dvě hry 
s  židovskou tematikou. Krátká ano-
tace psychologické komedie, kterou 
v kulturním domě divadlo odehraje 
v úterý 3. března 2026 v 19:00 hodin 
– U  hrobu paní Florence se setkají 
dva staří muži, pan Halpern a  pan 
Johnson. Jednoho z nich čeká velké 
překvapení. 

Vstupenky jsou již v prodeji na rezer-
vačním systému rezervace.ostrava-
-hrabova.cz. 

Pohádkový karneval  
s vílou
Milí rodiče a malé víly, princové, su-
perhrdinové i další pohádkové bytosti,

zveme vás na pohádkový karneval 
pro děti i rodiče, kde si děti zatancují, 
zasoutěží a užijí si zábavu s kamará-
dy. Čeká vás odpoledne plné radosti 
a fantazie: setkání s kouzelnou vílou, 
zábavné soutěže, promenáda masek 
a kdo ví, možná přijde i Stitch. Přijďte si 
užít společný čas, pohádkovou atmo-
sféru a spoustu smíchu. Karneval se 
uskuteční ve čtvrtek 5. března 2026 
od 16:00 a vstupenky je již možné za-
koupit přes rezervační systém rezer-
vace.ostrava-hrabova.cz nebo hotově 

na radnici v úřední dny od 8:00 do 
17:00 v kanceláři č. 15, 1. patro. Kapacita 
je omezená a na místě bude možné 
zakoupit vstupenky pouze v případě, 
že se akce nevyprodá v předprodeji. 

Pohádka pro děti:  
O pokladu na konci duhy
V  lese u pramene říčky žije moudrá 
víla Bublava a kousek dál po proudu 
stojí opuštěný mlýn. Jediný, kdo v něm 
přebývá, je vodník Blatouch. Stýská se 
mu po starých dobrých časech, kdy 
bylo ve mlýně veselo a žili tam lidé. 
Náš příběh O pokladu na konci duhy 
začíná. Běla a Libor jsou dva obyčejní 
lidé, kteří hledají dobré živobytí. Oba 
mají svůj příběh, oba touží po štěstí, 
bohatství a domově. Zdá se, že mlýn 
je pro ně jako stvořený.

Komu z nich se podaří najít poklad? 
To se dozvíte v neděli 15. března 2026 
v 10:00 v kulturním domě. Představe-
ní odehraje CziDivadlo a vstupenky je 
již možné zakoupit přes rezervační 
systém.

Stand up comedy Miloše 
Knora je téměř vyprodána
Stand up comedy vystoupení Miloše 
Knora s názvem Jiná doba je aktuál-
ně téměř vyprodáno a zbývá už jen 
několik posledních volných míst. Po-
kud si tuto oblíbenou dávku humoru 
nechcete nechat ujít, doporučujeme 
s nákupem vstupenek neváhat. Vstu-
penky je možné zakoupit prostřednic-
tvím rezervačního systému, případně 
v hotovosti na radnici. V případě, že 

se vstupenky vyprodají v předprodeji, 
prodej na místě již nebude možný. 
Připomínáme, že stand up show se 
bude konat ve čtvrtek 19. března 
2026 v 19:00 v kulturním domě. 

PT Divadlo:  
Televize od A do Z
Proč dorazit na PT divadlo – 23. dubna 
2026 v  19:00 do Kulturního domu 
Hrabová? Přinášíme vám originální 
autorské hry plné humoru od začát-
ku až do konce, které vám zaručeně 
polechtají bránice. Přivážíme vám nej-
větší herečku po Heleně Růžičkové. 
Užijete si koncert osobité písničkář-
ky a  moderátorky Jany Rychterové, 
jejíž písničky jsou stejně vtipné jako 
dojemné a mají ve virtuálním světě 
stovky tisíc až miliony zhlédnutí. Sou-
částí vstupenky je tombola o zajíma-
vé ceny, která vám dokonce umožní 
zažít divadlo na vlastní kůži. Budete 
také moci hlasovat pro nejoblíbeněj-
šího herce večera. Každý divák obdrží 
malý dárek. Zeptejte se na reference 
svých spoluobčanů, kteří na nás už 
v hrabovském kulturním domě byli. 
Atmosféra byla výborná – dokonce 
jedna z nejlepší, co jsme za 22 let hraní 
zažili, a my se opět těšíme do Hrabové 
na tak skvělé publikum. Vstupenky 
již můžete kupovat přes rezervační 
systém rezervace.ostrava-hrabova.cz. 
Děkujeme. 

Filip Budák, principál, PT Divadlo

Lucie Beranová

Pestrý program kulturního domu
Všem našim hrabovským 
oslavencům přejeme do 
dalších let hodně zdraví, 
štěstí, radosti a pohody. Níže 
uvádíme jména těch, kteří 
souhlasili se zveřejněním 
v Hrabovských listech.

Dagmar Karasová� 70 let
Jiřina Bartošová� 70 let
Věra Chlupatá� 80 let
Bedřich Chlupatý� 80 let
Marcela Konvičková� 90 let
Alena Haladejová� 90 let
Emília Balážová

Zdeňka Haunerová

JUBILANTI

Naši jubilanti 
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Chvilka pro seniory 
PTÁME SE 1. 	 Co vám udělalo v životě největší radost? 

2. 	Co byste změnili v Hrabové?
3. 	Máte nějakou zajímavou vzpomínku 

týkající se Hrabové? 

Vladimír PetanaVladimír Petana
1.	 To vlastně nedovedu říci. Těch ra-

dostí bylo v životě mnoho. V dětství 
například malé zlaté jízdní kolo, ur-
čitě ještě před pátým rokem, poz-
ději červený Favorit v  sedmé třídě. 
Zajímal jsem se o vesmír – Sputnik, 
člověk na oběžné dráze, přistání na 
Měsíci.

Chtěl jsem studovat, takže radostí 
bylo přijetí i  absolvování strojní průmyslovky, stejně jako 
přijetí a promoce na strojní fakultě ČVUT. Pak svatba, naro-
zení dcer a později vnoučat. Také uzdravení maminky po 
tuberkulóze a otce po infarktu.

Možná to zní banálně, ale jsou to radosti „obyčejné“ – 
a přesto nejdůležitější.

2.	 Řeknu možná kacířskou odpověď: já už bych neměnil nic. 
Hrabová se mění sama – mění ji Ostrava i  celé okolí. Za 
těch 51 let, co zde žijeme, se mění pomalu, ale jistě. Evolu-
ce probíhá, někdy pozitivně, někdy méně. Čas ale vše urov-
ná.

Mám radost z každé, i malé kladné změny. Opravdu platí, 
že „pokrok nezastavíš“, i když toto heslo někdy používám 
sarkasticky. Jen s ohledem na postupující věk, stárnoucí 
praktickou lékařku a její obtížnou dostupnost ve vítkovic-
ké „rourovně“, bych přece jen uvítal dalšího praktického 
lékaře přímo v Hrabové.

3.	 V roce 1975 se podařilo vyměnit náš jednopokojový byt na 
sídlišti Fifejdy za podnikový třípokojový byt v Hrabové na 
Šídlovci. Když probíhalo úřední jednání na personálním 
odboru, vydal jsem se na průzkum, co to vlastně ten Šídlo-
vec je.

Utekl jsem z práce, sedl na autobus 22 a jel. Místo do měs-
ta jsem vystoupil skoro na vesnici – u starého, funkčního 
sídliště s obchody, jeslemi, školkou i školou. Potok kousek, 
řeka kousek, pole, louky… skoro jako moje klukovské mládí.

Byt byl výborný a  okolí jako prémie. Co víc by si člověk 
v Ostravě s rodinou a dětmi mohl přát?

Milan OrkáčMilan Orkáč
1.	 Jeden z mých kamarádů říká: „Děc-

ka, na světě je ale krásně!“ A tak by 
se měl každý z  nás umět radovat 
z každého dne, který zde může strá-
vit, a z každé maličkosti, která přijde. 
Mé přicházely postupně…maturita, 
přijetí na vysokou školu po dvou le-
tech vojenské základní služby, Sláv-
ka - nádherná školní, ale zároveň 
i celoživotní láska z vysoké školy, naše společné státnice 
s  následnou promocí, narození dětí, postavení domku 
v Hrabové, narození vnoučat. I na zaměstnání jsem si ne-

mohl stěžovat. Ve Vagónce Studénka a Stavební spořitel-
ně Modrá pyramida jsem odpracoval po shodných 17 le-
tech. Paradoxem je, že před důchodem jsme oba museli 
za prací do Prahy, a tak jsme opět bydleli společně sami 
jako na začátku manželství, jenže tentokrát v   pražském 
podnájmu. V roce 2025 mi však manželka Slávka, strůjce 
všeho dobrého, co nás provázelo, zemřela. Společné plány 
na důchodový život vzaly za své. Radost ze života náhle po-
hasla, ale díky dětem a vnoučatům, několika hrabovským 
skutečným přátelům a myslivcům, pomalu šeď, ve kterou 
se můj život náhle změnil, mizí. Proto se snažím vypořádat 
s  minulostí podle moudra: „Minulost je pouze vzpomínka, 
vzpomínka, která ti v určitý čas udělá radost a v jiný mo-
ment rozpláče.“(Filip Špinka).

Radost mi přináší i záliby. Vždy jsem měl rád přírodu, takže 
myslivost a občasné rybaření spojené s toulkami přírodou 
a  houbařením. A  držet palce fotbalovému Baníku s  přá-
ním návratu na „Slezskou“ a hokejovým Vítkovicím cestu 
zpátky na výsluní hokejové ligy.

2.	 Měl jsem možnost být dříve i zastupitelem obce, podílet se 
na tvorbě hrabovského života. Proto stále říkám: Hrabová 
by se měla znovu osamostatnit na Ostravě. Proč? Strate-
gická poloha, dvě průmyslové zóny na našem katastru, to 
vše by z Hrabové udělalo jednu z nejbohatších obcí v re-
publice. Strašení, že by klesla obslužnost, jsou liché, pro-
tože by si za své služby pro své občany dokázala Hrabová 
zaplatit snadno sama ze svého rozpočtu, který nyní mizí, 
promiňte - já vlastně nevím kde... Snad se toho někdo mla-
dý ujme v budoucnu. Ale i tak samozřejmě musím konsta-
tovat, že se v Hrabové i při stávajících rozpočtech mění po-
stupně vše k lepšímu. Jen závěrem zavzpomínám, že byť 
jsem byl v zastupitelstvu zvolen za opoziční stranu, vždy 
jsme se dohodli tak, abychom občanům vytvářeli lepší 
podmínky k životu v naší Hrabové. A že byly lepší mezilid-
ské vztahy, to už je jen dávná vzpomínka.

3.	 V srpnu roku 1980, v náš svatební den, jsem jel pro svou ne-
věstu k jejímu rodinnému domu a náš „průvod“ tří osob-
ních vozů byl zastaven nekompromisním příslušníkem 
Pomocné stráže Veřejné bezpečnosti v prostoru nynějšího 
obchodu Hruška, tehdy Jednota. Probíhala výstavba kana-
lizace, takže do Hrabové byl zákaz vjezdu. Byť mu vše bylo 
vysvětleno, kam a proč jedeme, stále trval na pokutě, pro-
tože jsme si prý měli vyřídit povolení vjezdu. Navíc rodina 
Tománků se do Hrabové přestěhovala rok před svatbou, 
takže ji ani osobně ještě neznal a  pojal velké podezření, 
že chceme rozkopanou Hrabovou jen tak projet. Tak jsem 
zavelel (někdy to prý i umím): „Otočme se, jedem domů! 
Tady mi pšenka nepokvete!“ Teprve pak se nám tento pří-
slušník rozhodl vysvětlit, jak jsme vlastně měli postupovat 
a  milostivě nás mávnutím terčíku propustil dále. Tento 
den plán pokut zřejmě nenaplnil. Láhev dobrého likéru 
jsem mu nabídnout nemohl, protože bych zřejmě místo 
svatby byl zadržen za podplácení policejního šimla. Budiž 
tomu příslušníkovi země lehká, ale takové přivítání v Hra-
bové jsem opravdu nečekal. Zda bych to opravdu obrátil? 
Ne, vždyť jsem si jel pro svoji školní lásku.

Text a foto Radomír Orkáč 
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5
S respektem k přírodě a jejím živlům  

vytvořila Zuzana Paulusová, která již osm let 
žije v Ostravě-Hrabové, pro náš kulturní dům 

kolekci pěti obrazů na míru.

42 231 634 
Za rok 2025 získal městský obvod  

dotace na investice ve výši 42 231 634 korun 
(33 687 235 korun od Magistrátu města  

Ostravy a 8 544 399 korun z Integrovaného 
regionálního operačního systému).

442 605 
Na konci ledna byla zahájena demolice  

domu na ulici Paskovské č. p. 91, naproti 
úřadu, a to včetně likvidace a odvozu odpadu. 

Demoliční práce vyjdou městský obvod na 
442 605 korun.

108 900 
V únoru proběhne demolice mostku  

na Hurtově hrázce, který se zřítil během  
povodní v září 2024. Realizaci  

zajistí společnost Ridera stavební, a.s.,  
za cenu 108 900 korun.

HRABOVÁ V ČÍSLECH 
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AKCE V ÚNORU A BŘEZNU
Kulturní, společenské a sportovní akce
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úterý� 17:00

3. 2.
Přednáška MUDr. Marek Dvořák: První 
pomoc - vyprodáno kulturní dům

středa� 18:00
4. 2. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 10:00
5. 2. Klub Šidélko: Klapy klap knihovna

čtvrtek� 19:00
5. 2. Divadlo: Dveře kulturní dům

sobota� 20:00
7. 2.

Ples Sboru dobrovolných hasičů Hrabová  
- vyprodáno kulturní dům

úterý � 16:00
10. 2. Senioři: Veselý masopust kulturní dům

středa� 18:00
11. 2. Taneční kavárna kulturní dům

sobota� 16:00

14. 2. Valentýnská dětská diskotéka kulturní dům

úterý� 16:00
17. 2. Přednáška paliativní a podpůrná péče kulturní dům

středa� 18:00
18. 2. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 10:00
19. 2. Generace: Hřejivé příběhy pro chladné dny knihovna

úterý � 17:00
24. 2. Jóga & prosecco kulturní dům

středa� 18:00
25. 2. Taneční kavárna kulturní dům

úterý� 19:00
3. 3. Divadlo: Pan Halpern a pan Johnson kulturní dům

středa� 18:00
4. 3. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 16:00
5. 3. Karneval pro děti kulturní dům

neděle� 15:00
8. 3. Oslava Mezinárodního dne žen kulturní dům

úterý� 16:00
10. 3. Senioři: Bingo kulturní dům


